

Глава 2

Псалом 86

*Ещё сыны Кореявы писали,
Что перепись в Израиле пройдёт,
И помнить будут все, кто Бога знали;
И Тир, и Эфиопии народ.
Египет, Вавилон о том расскажут,
И вторят Филистимляне словам,
Всем верующим место то укажут:
«Такой-то ныне муж родился там».
А о Сионе будет говорить:
«Такой-то ныне муж родился в нём».
Всевышнего он силой укрепитя,
Творца благословение на нём.
И в переписи этой Бог напишет:
«Такой-то и такой родился там».
И покоряться этой силе свыше
Приходится народам и царям.*

**Издад правитель Август повеленье,
Чтоб перепись была народам всем.
С Мариєю Иосиф шёл в смиренье
Из Назарета в город Вифлеем.
Ещё во время бракосочетанья
Иосиф о беременности знал
И отпустить её имел желанье,
Но Ангел Божий перед ним предстал.
«Не бойся, сын Давидов, лжи и слухов,
Прими жену законную твою.
Она имеет от Святого Духа.
Тебе же повеление даю:
Когда дитя Святое то родится,
Исполнив слово вестников Моих,
То Божий Сын в Младенце воплотится
И от грехов спасёт людей Своих,
Ты назовёшь Иисусом чадо это,
Велик Он будет до краёв земли».
И вот теперь они из Назарета
Записываться в город свой пришли.**

**Но город переполнен был народом,
В гостинице им места не нашлось,
А час пришёл, настало время родов.
В хлеву расположиться им пришлось.**

Вот так сбылось пророчество Михея: из Михей 5
*«Ты, город Вифлеем, ты, Ефрафа,
Не мал ли ты в колене Иудеев?
Но вот произойдёт Мне из тебя
Тот Муж, Который должен быть Владыкой,
Который весь Израиль упасёт.
Он от начала есть, тот Муж великий,
От вечных дней Он исчисляет род.
Но эти дни на время Он оставит,
И вот, которой должно, та родит.
Он до краёв земли Творца прославит,
Израиля к Себе Он возвратит».*

**Лежит Младенец в яслях, а на поле
Является вдруг Ангел пастухам
И возвещает им: «По Божьей воле
Господь Христос родился ныне вам!
Он даст вам радость, принесёт вам счастье,
И вот вам знак: идите в Вифлеем.
Младенца там в хлеву найдёте в яслях,
Расскажете об этом людям всем».
Вдруг воинство небесное явилось,
Воспело Богу в радостной хвале:
«Осанна в вышних! Бог явил вам милость
И мир, благоволенье на земле».
И пастухи пришли и возвестили
Святой чете о дивном чуде том,
Как Ангелы явились в славе, в силе
И что сказали о Младенце сём.
И с ними радость Божья пребывала,
И разнеслась о чуде том молва.
Мария в чистом сердце сохраняла
Те славные и чудные слова.**

Вот так сбылось пророчество Исаии, из Исаия 7
Которое Ахазу он изрёк.
Он с сыном, у пруда его встречая,
Рождение Иисуса нам предрёк.
Пришли же в Иудею Сирияне
И царь, узнав об этом, в страхе был.
«Не бойся! Скоро их совсем не станет» -
Царю пророк Исаия говорил.
«Проси себе знамение на небе,
Или проси знаменье в глубине».
«Не буду! Хоть живым остаться мне бы,
Не искусить и Господа бы мне».
Пророк сказал: «Послушай, дом Давидов!
Не стыдно ли вам Бога затруднять
И прикрываться ложно скромным видом,
Когда Сам Бог знаменье хочет дать?
Знаменье в том, что непорочной деве
Великое Он чудо сотворит,
Святое семя даст Он ей во чреве
И Сына от Всевышнего родит.
И Он Эммануилом наречётся,
Что в переводе значит: с нами Бог.
Он мёд вкусит и молока напьётся».
Но царь понять знамение не мог.

Но это непорочное зачатъе из Бытие 3
Ещё в начале мира Бог предрёк,
Когда на змея Он изрёк проклятье
За то, что тот людей грехом увлёл.
«За то, что сделал это преступленье,
С женой теперь ты будешь враждовать,
И в семени её тебе отмщенье.
Его в пяту ты будешь поражать,
Оно же поражением немалым
Сразит твою главу, чтоб в ад упал».
О семени жены Господь сказал им,
О муже ничего Он не сказал.

Свершивши по закону все обряды,
Супруги принесли Младенца в храм.
Там Симеон и Анна были рады
Воздать хвалу за милость Божью к нам.
А Симеону Дух Святой в виденье
Сказал, что не увидит смерти он,
Доколе не узрит Христа явленье.
Тогда прославил Бога Симеон:
«Меня Ты ныне с миром отпускаешь,
Твоё спасенье зрят глаза мои,
Израилю Ты славу предрекаешь
И дивный свет народам всей земли.
И вот лежит Сей многим на паденье,
И на восстанье многих будет Он.
Тебя же ждёт и горесть, и сомненье» -
Сказал Марии старец Симеон.
И Анна громко Бога прославляла
И возвещала людям о Христе.
Она всё время в храме пребывала
И день, и ночь в молитве и посте.
Она глубокой старости достигла,
Всего семь лет в замужестве была,
Но в день, когда беда её постигла,
Себя всецело Богу отдала.

А вскоре мудрецы земли Халдейской
У Ирода царя пришли спросить:
«Скажи, где Царь родился Иудейский?
Ему хотим подарки мы вручить.
Его звезда явилась на востоке
И нас к тебе, правитель, привела».
Но сильно испугался царь жестокий
И в сердце мыслил гнусные дела.
И он задумал хитрость, и скорее
Священников и книжников призвал,
О том, что в Вифлееме в Иудее
Должно Христу родиться, он узнал.
Сказал волхвам он: «Вы туда пойдите,
Узнайте, где? И я приду туда».

Они пошли и в тихую обитель
Их привела чудесная звезда.
Увидели Христа лежащим мирно,
Когда в тот дом с приветствием вошли,
Дары достали: золото и смирну,
И ладан, что с собою принесли.
Они Младенцу, павши, поклонились
И поднесли Ему дары свои,
А к Ироду назад не возвратились.
Им Бог сказал другим путём уйти.

А ночью Бог Иосифу в виденье
Сказал: «Вставай! Возьми Дитя и Мать,
В Египет убегай без промедленья,
Младенцев Ирод будет убивать».
Увидев, что волхвами он осмеян,
Избил младенцев Ирод до двух лет.
Был ужас, вопль великий в Иудее
И плакала Рахиль: их больше нет!
Когда же умер Ирод, царь жестокий,
Иосифа вновь Ангел посетил,
Семью он вывел из страны далёкой
И в город Назарет их возвратил.

*Тогда сбылось пророчество Исаии,
Что в Галилее будет жить Иисус.
Девятая глава его писаний
Нам говорит о том из Божьих уст,
Что землю Завулона, Неффалима
Все умаляли в прежние века,
Но ныне возвеличится незримо
Приморский путь и Иордан-река.
Языческая область Галилея,
Народ, что ходит ошупью во мгле,
Хотя унижен он среди евреев,
Увидит свет великий на земле.*

из Исаия 9

*И хоть живёт в стране он смертной тени,
Сиянье света озарит его,*

*И множеством чудес и исцелений
Отец им явит Сына Своего.
Родился ибо нам Святой Младенец,
И Сын от Всемогущего дан нам.
Он мира и вселенной всей Владелец;
Внимайте все чудесным именам!
Советником Он, Чудным наречётся,
Его же Богом крепким назовут,
Он – вечности Отец, о нас печётся,
Князь мира Он, где люди все живут.
Он принесёт нам свет и мир великий,
Престол Давида правдой утвердит.
Господь же Саваоф, всего Владыка,
По ревности то дело совершит.*

**Иосиф поселился в Назарете,
Имел он сыновей и дочерей.
Иисус же рос, как все другие дети,
И Бога почитал в семье Своей.
И каждый год весною отправлялись
На праздник Пасхи в Иерусалим,
Но как-то раз Иисуса потеряли.
Не знали, где же Отрок? Что же с Ним?
Дня через три нашли Иисуса в храме.
Он спрашивал: что, как и для чего?
Беседовал Он там с учителями,
И все дивились мудрости Его.
Мария плачет: «Что Ты сделал с нами?
Я Твоего поступка не пойму».
Иисус ответил: «Должно быть Мне в храме
Отцу принадлежащем Моему».
Двенадцать лет тогда Иисусу было,
И Он пошёл с родными в Назарет.
Мария же слова те не забыла
И сберегала в сердце много лет.
Он в послушанье был, в любви народа,
В премудрости и в духе возрастал.
Но вот минули дни, промчались годы
И час Его явления настал.**